



今晚迎战黎巴嫩队事关出线

国足又被逼到“悬崖边上”

北京时间今晚7时30分，中国队将迎来亚洲杯小组赛第二个对手黎巴嫩队，这一战的成败将直接关系到中国队的出线形势。对于国足来说，这支来自中东的球队和首战对手塔吉克斯坦队一样相对陌生，上次双方交手还是在2009年，那时国足以1:0小胜。



黎巴嫩队不会甘当“送分童子”

13日晚，中国队在亚洲杯小组赛首轮比赛中以0:0战平塔吉克斯坦队。有网友将中国队犯下的低级失误做成视频合集，有停球停出边线的，有传球传到对方前锋脚下的，如果不是亲眼所见，万万不敢相信这是国家队球员的表现。

接下来，国足还要与黎巴嫩队、卡塔尔队踢两场，如果还不拿出与世界排名第79、亚洲第11位匹配的表现，怕是会继续挨揍。

黎巴嫩队在小组赛的第一场以0:3

扬科维奇会选择更合适的球员

前天，国足球员进行了首战后的合练。首战首发的刘洋主动给自己加练，老将吴曦也加入到全队的合练当中，韦世豪虽然出现在训练场上，但并没有和全队进行合练，在助理教练的协助下，他在场边单独进行拉伸和恢复性练习。以目前的情况看，他大概率无法赶上国足与黎巴嫩队的比赛。

在国足与塔吉克斯坦队的赛前训练中，韦世豪拉伤了腹股沟。主帅扬科维奇在谈到他的伤势时曾透露，情况并不严重，韦世豪能够在后面的比赛中复出。在过去的两场世预赛中，韦世豪的发挥较为

出色，尤其是他的突破能力和传球能力，都是国足得分的重要手段。训练后，首场比赛中表现出色的张玉宁接受了媒体的采访。他表示，目前球队正在全力备战和黎巴嫩队的比赛，目标就是获胜。张玉宁在与塔吉克斯坦队的比赛中替补出场，他上场后，国足的进攻明显好转。他能否在同黎巴嫩队的比赛中首发呢？对此，张玉宁给出的回答是：“我目前身体恢复得不错，在高强度对抗下，坚持60到70分钟完全没问题。”

因为首战只拿到1分，国足要想从小组中出线，接下来同黎巴嫩队的比赛必须拿下3分。对此，张玉宁说：“黎巴嫩队属于传统的西亚球队，在身体对抗上有优势。我们会按照主教练的部署去打，因为同黎巴嫩队的比赛是最关键的一场，直接关系到出线形势，我们肯定会全力以赴。”

履历和对这支球队的了解。

对于中国队来说，眼下小组出线是首要目标。根据规则，本届亚洲杯6个小组的前两名和4个成绩最好的小组第三名可以进入16强。首战与塔吉克斯坦队握手言和虽不是理想的结果，但宣告出局也还为时尚早。

今晚对黎巴嫩队的比赛，对国足来说更有“决战”的意味。比起卫冕冠军卡塔尔队，中国队从黎巴嫩队手里拿分的可能性显然更大，如果空手而归，国足的小组出线之路就真的快到头了。

出色，尤其是他的突破能力和传球能力，都是国足得分的重要手段。

训练后，首场比赛中表现出色的张玉宁接受了媒体的采访。他表示，目前球队正在全力备战和黎巴嫩队的比赛，目标就是获胜。张玉宁在与塔吉克斯坦队的比赛中替补出场，他上场后，国足的进攻明显好转。他能否在同黎巴嫩队的比赛中首发呢？对此，张玉宁给出的回答是：“我目前身体恢复得不错，在高强度对抗下，坚持60到70分钟完全没问题。”

因为首战只拿到1分，国足要想从小

组中出线，接下来同黎巴嫩队的比赛必须拿下3分。对此，张玉宁说：“黎巴嫩队属于传统的西亚球队，在身体对抗上有优势。我们会按照主教练的部署去打，因为同黎巴嫩队的比赛是最关键的一场，直接关系到出线形势，我们肯定会全力以赴。”

张玉宁和吴曦身体逐渐恢复，国足下一场比赛的阵型也会随之调整，目的是使球队的进攻组织更加有效，让中场能够活起来。对此，扬科维奇表示：“我们肯定会进行轮转和调整，下一场将选择更合适的球员。”

钟鹤

CBA全明星赛投票 胡明轩、赵睿分获南、北区票王

新华社北京1月16日电 CBA16日公布了2024CBA全明星赛首发球员投票结果，广东队的胡明轩和新疆队的赵睿分别当选南、北区“票王”。

本次投票过程历时21天。经统计，胡明轩在球迷投票中的最终得票数为832064票，为所有南区球员中最高；赵睿在球迷投票中的最终得票数为824376票，为所有北区球员中最高。

综合球迷投票和媒体投票，本届全明星赛南区首发球员为周琦（广东）、胡金秋（广厦）、崔永熙（广州）、胡明轩（广东）和孙铭徽（广厦），北区首发球员为阿不都沙拉木（新疆）、杨瀚森（青岛）、张镇麟（辽宁）、赵睿（新疆）和赵继伟（辽宁）。

2024CBA全明星周末将于3月1日至3日在福建省厦门市凤凰体育馆举办。

梅西蝉联世界足球先生

新华社伦敦1月15日电 国际足联2023年各项最佳15日在伦敦揭晓，阿根廷巨星梅西蝉联世界足球先生，西班牙人邦马蒂荣膺世界足球小姐。

另外，带领英超曼城队实现“三冠王”成就的瓜迪奥拉当选最佳男足主帅，英格兰女足的荷兰籍教头威格曼当选最佳女足主教练。

入围世界足球先生最终评选的，还有曼城的挪威中锋哈兰德以及巴黎圣日耳曼当家球星姆巴佩。本次评选衡量的是球员们从2022年12月19日即卡塔尔世界杯后至2023年8月20日的表现。

在由各国国家队主帅、队长以及记者、球迷参与的评选中，36岁的梅西和23岁的哈兰德同样收获48分。不过，梅西凭借在队长投票中收获更多首选提名力压“后辈”，继去年10月捧得金球奖后再得一座个人奖杯。

作为阿根廷队长，梅西把第一票投给了哈兰德，第二票给了姆巴佩，第三票则给了他年轻的阿根廷队友阿尔瓦雷斯。身为法国队队长的姆巴佩将前两票分别投给梅西和哈兰德，第三票则投给了曼城的比利时中场德布劳内。

告别“大巴黎”、已加盟迈阿密国际的梅西并没有前来出席当晚的颁奖仪式，在巴萨时曾执教他的瓜迪奥拉则和多位曼城球员热闹登台，其中埃德森获评年度最佳男足守门员，迪亚斯、沃克则是入选最佳阵容的代表。最佳11人中，6名都是曼城球员。

此外，巴西女足代表人物玛塔收获特别奖。37岁的她曾6次出战世界杯，6次当选世界足球小姐。为表彰她的传奇成就，国际足联从2025年起将设立“玛塔奖”——女足最佳进球奖。

取得澳网男单正赛首胜 张之臻：感谢中国球迷支持

15日，在2024澳大利亚网球公开赛的男单首轮比赛中，中国球员张之臻以6:4、7:6(3)、7:6(5)战胜阿根廷选手科里亚，获得个人职业生涯澳网男单正赛首胜。

2023年澳网，张之臻成为公开赛年代以来首位通过排名直接进入澳网正赛的中国大陆男子选手，但在男单首轮比赛中，张之臻错失一个赛点，最终在决胜盘“抢七大战”不敌美国选手谢尔顿。连续第二年出战澳网正赛，张之臻今年的首轮对手是世界排名第85位的阿根廷选手科里亚，两人此前从未交过手。事实上，在第二个比赛日出场的张之臻背负着不小的压力，在前一个比赛日，白卓璇和王欣瑜在女单赛场上双双出局。作为当天唯一上场的中国选手，张之臻吸引了众多中国观众前来观赛，在现场观众的欢呼声和呐喊声中他也不负众望赢下了比赛，成为了本届澳网中首位获胜的中国球员。

首盘比赛张之臻把握住了4个破发点中的2个，先下一盘。第二盘张之臻在对手的发球胜盘局实现破发，并将比赛拖入抢七，赢下第二盘。第三盘双方互保发球局，在抢七局中张之臻发球状态出色，最终战胜对手，晋级第二轮。时过境迁，张之臻早已突破五盘大战的心魔。

张之臻在2023赛季收获颇丰，7月，他的世界排名曾一度升至第52位，是中国大陆网球男单选手历史最高排名。9月，张之臻为中国队时隔29年再夺亚运会男单金牌。2024赛季开启，张之臻状态不错，他和郑钦文携手带领中国队晋级2024网球联合杯八强。如今他也终于取得澳网男单正赛首胜。

在赛后的新闻发布会上，张之臻也谈到了自己对这场澳网首胜等待了很久：“算下来已经等了四年了。去年错过赛点，今年准备得很好，说实话我对这场胜利等待很久了。”

张之臻还特别提到了现场中国球迷的支持：“第二盘的抢七赢在氛围。当时挽救了发球胜盘局，现场加油声起来后，给予我很多帮助，也把对手气势压下去了。”

另讯 在北京时间昨天下午进行的澳网比赛中，中国选手商竣程、王雅繁、郑欣文分别逆转战胜对手，晋级澳网第二轮。

其中，商竣程在1:2落后的情况下连赢2盘，以3:2逆转对手麦克唐纳德，连续第二年挺进澳网男单第二轮。女单比赛中，王雅繁也上演惊天大逆转，以0:6、7:5、6:2逆转22号种子科斯蒂亚，成功晋级；郑钦文以3:6、6:2、6:3逆转克鲁格，晋级次轮。

